

Beszámoló

– Nem hagyjuk az iskolát!

2018 márciusában pályáztam a Communitas Alkotói Ösztöndíjára. Nem hagyjuk az iskolát címmel a marosvásárhelyi Római Katolikus Teológiai Líceum ügyét próbáltam végigkövetni. Akkor azt írtam, többéves álom vált valóra, amikor létrejött Marosvásárhelyen a Római Katolikus Teológiai Líceum. A diákok végre felekezeti iskolában tanulhattak. De az öröm nem tarhatott sokáig. A tanintézmény pedagógusainak, a szülőknek és gyerekeiknek a kálváriája 2016 novemberében kezdődött, amikor a DNA őrizetbe vette Ștefan Someșan, akkori Maros megyei főtanfelügyelőt és hatósági felügyelet alá helyezte az iskola igazgatóját, Tamási Zsoltot. A hatósági vádirat szerint az iskola létrehozását és az igazgató kinevezését az Oktatási Minisztérium jóváhagyása nélkül rendelte el a főtanfelügyelő. A korrupcióellenes ügyészség eljárása miatt több ezren vonultak utcára Marosvásárhelyen. Ezzel párhuzamosan a helyi szintű politikai csatározás is kirobbant. Számtalan városi tanácsülés, tanfelügyelőségi és oktatási minisztériumi átirat, valamint prefektusi vétó bonyolította a helyzetet. Több, mint másfél éves huzavona után az RMDSZ a tanintézmény újraalapítására vonatkozó törvénytervezetet iktatott. A parlament mindkét háza rábólintott. Csakhogy az Alkotmánybíróság elfogadta a Nemzeti Liberális Párt és a Népi Mozgalom Pártja beadványát, és alaptörvénybe ütközőnek minősítette a tanintézmény létrehozását lehetővé tevő törvényt.

Nagy fába vágtam a fejszét, de nem bántam meg. Az ügy ugyanis egyre inkább látszott kibontakozni. Hetek alatt 360 fokos fordulatot vett az ügy.

Miket sikerült végigkövetni, illetve miről beszélhettem az érintettekkel? Időközben visszaküldte a Marosvásárhelyi Táblabíróság a korrupcióellenes ügyészségnek azt a vádiratot, amelyet a DNA a marosvásárhelyi Római Katolikus Gimnázium törvénytelennek vélt 2014-es megalapítása ügyében állított össze Tamási Zsolt iskolaigazgató és Ștefan Someșan volt Maros megyei főtanfelügyelő ellen. A táblabíróság döntése ekkor már jogerős volt. De időközben a korábban megszünt iskola újraalapításáról 2018 februárjában törvényt fogadott el a parlament, ezt viszont az alkotmánybíróság alaptörvénybe ütközőnek minősítette. Az iskola végül az oktatási tárca tavaly augusztus 9-én elfogadott rendelete alapján nyithatta meg ismét kapuját a szeptemberi tanévkezdéskor, II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Gimnázium néven. A tanintézmény

élére ismét Tamási Zsoltot nevezték ki igazgatónak, azt követően, hogy sikerrel vette a posztra meghirdetett versenyvizsgát.

Mit nem sikerült megvalósítani?

Természetesen nehézségekbe is ütköztem, hiszen az ügy számos csavara több nekifutást igényelt, főként, hogy a történet többször változott, a megszűnt iskolától az újraalapításig. Ami kimaradt: (és ezt nem akarom elengedni) – az iskola létjogosultságát megkérdőjelező még be kell kerülnön az anyagba – hiszen bármilyen fontos lépés történt az iskola újralapítása tekintetében, mindig ott volt például Marius Paşcan, PMP-s képviselő, aki mindent megtett annak érdekében, hogy aláásson mindenféle erőfeszítést.

Ami a Communitas szerepét illeti: enélkül nehéz lett volna eljutni több helyszínre, beszélni az érintettekkel és a filmanyaggal dolgozni.

Köszönöm még egyszer a lehetőséget a Communitas és, ha megengedik, egy javaslat az érdekelteknek: megéri pályázni.